

## 1. 下暴雨时，该注意的事项

日本进入了梅雨季节。在入梅到7月的出梅期间，雨天会增多。另外，在7月～10月期间一旦出现台风，就会接近、登陆日本。这是个易遭到大雨或暴风的影响，发生各种灾害的时期。

最近所说的「线状降雨带」是指积雨云呈现线状排列，连接在一起，在同一个地区的上空长时间的降暴雨。今年也同样，在日本各地已发生了因大雨引发的灾害。

如果一小时下 30mm 以上的暴雨，道路就会成河流。

如果一小时下 50mm 以上的大暴雨，水就会从井盖和排水沟溢出，很多土地和建筑物都会被浸水。

当下了很多雨，可能会造成大灾害时，气象厅会发出「大雨警报」和「大雨特别警报」。

请通过电视或广播、社交媒体等确认相关信息，确认自己的所在地是否安全。当栃木市面临危险，市政府发出避难信息时，请尽早前往安全的地方避难。

即使有避难信息发出，但在晚上的时间段或已有到膝盖的浸水，在外出已有危险的时候，可以到建筑物的2楼以上的地方避难。

请根据现场情况判断，采取保护好自己生命的行动吧。

## 2. 关于防暑预警警报

在预测到可能会出现异常高温天气的当天或前一天，会发布「防暑预警警报」。除了通过电视、广播、社交媒体等发布信息外，栃木市当天上午9点会通过防灾行政无线电来通知公众。

「防暑预警警报」提示的内容是因今天或明天中暑的风险很高，所以需要比平日更加努力的做好防暑工作。

预防中暑最重要的是要避开暴露在危险的高温环境下。

「防暑预警警报」发布之后，应注意以下事项。

- 使用空调
- 除有急事外，不外出。
- 不要在户外运动
- 提醒老年人和儿童要注意防暑
- 在口渴之前补充水分

让我们灵活地利用「防暑预警警报」吧，今夏也要充分地做好防暑工作。

### 3. 关于为了入托保育园、认定幼儿园等参观其设施的事宜

从2024年4月开始，将会为希望把孩子入托保育园、认定幼儿园、小规模托儿所的家长举办设施参观会。若希望孩子入托的家长，敬请前来参加。

公立保育所今泉保育园、藏之街保育园、大塚保育园、箱森保育园、大平西保育园、大平南第1保育园、藤冈中心保育园、都贺四叶草保育园、岩舟保育园的设施参观会将于7月20日周四和7月21日周五下午1:30开始。

无需事先预约。请参加时携带室内鞋和笔记工具。

其他私立保育园和私立认定幼儿园的参观日程，因机构不同会有所不同，因此请在市政府的网站等处查询您所希望参观的机构的参观日期。

此外，申请入托将于9月开始。在参观活动中，将发布入园申请通知，请务必确认。